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Η Τουρκική εισβολή στην Κύπρο με την κωδική ονομασία «Αττίλας» ξεκίνησε την αυγή της 20ης Ιουλίου 1974, με 

αποβατικές και αεροπορικές επιχειρήσεις. Συμμετείχαν συνολικά γύρω στους 40.000 άνδρες  Η ελληνική πλευρά πιάστηκε 

στον ύπνο και η αντίδρασή της εκδηλώθηκε με μεγάλη καθυστέρηση. Η Τουρκία υποστήριξε ότι δεν επρόκειτο για 

εισβολή, αλλά για «ειρηνική επέμβαση».

Τα τουρκικά σκάφη άρχισαν να αποβιβάζουν δυνάμεις ανενόχλητα στην περιοχή Πέντε Μίλι, οκτώ χιλιόμετρα δυτικά της 

Κερύνειας, λίγο μετά τις 5 το πρωί της 20ης Ιουλίου. Σχεδόν ταυτόχρονα, σμήνη τουρκικών αεροπλάνων άρχισαν τις 

επιθέσεις, συνεχώς και κατά κύματα κατά της ευρύτερης περιοχής της Κερύνειας και της Λευκωσίας, ενώ άλλα αεροσκάφη 

και ελικόπτερα επιχειρούσαν ρίψεις αλεξιπτωτιστών. Οι κάτοικοι βρέθηκαν στο έλεος των εισβολέων. Άοπλοι πολίτες 

δολοφονήθηκαν, γυναίκες βιάστηκαν και αιχμάλωτοι στρατιώτες εκτελέστηκαν.

Από τότε το νησί μας είναι σχεδόν μοιρασμένο στα δυο και το χωριό της γιαγιάς και του παππού βρίσκεται στην 

κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου μας.

Τούρκοι στρατιώτες αποβιβάζονται στο Πέντε Μίλι 
Αλεξιπτωτιστές πέφτουν απ’τον ουρανό σαν τα 

αρπακτικά πουλιά.



ΚΑΖΑΦΑΝΙ,
ΚΕΡΥΝΕΙΑ



Το Καζάφανι είναι κοινότητα της επαρχίας Κερύνειας στην Κύπρο.. Κατεχόμενο από το 1974 

από τα τουρκικά στρατεύματα εισβολής. Το Καζάφανι είναι κτισμένο στην παράκτια 

πεδιάδα της Κερύνειας, σε υψόμετρο 80.Το τοπίο είναι διαμελισμένο από μικρά ρυάκια που 

πηγάζουν από την κορυφογραμμή του Πενταδακτύλου και χύνονται στη θαλάσσια περιοχή 

της Κερύνειας.

Γεωγραφικη πεφιοχη για το που βρισκεται το καζαφανι



Στην περιοχή καλλιεργούνταν τα εσπεριδοειδή (κυρίως λεμόνια και κιτρόμηλα), τα 

σιτηρά, λίγα λαχανικά, ελιές, χαρουπιές και Χρυσομηλιές. Στο Καζάφανι ήταν επίσης 

ανεπτυγμένη και η κτηνοτροφία.

Τα διασημοτερα μυρωδάτα εσπεριοειδή του χωριού ,λεμονιά και κιτρομηλία,καθώσ επίσης κα ιτο χαρουπόδεντρο. 



Στο χωριό υπάρχει καλά διατηρημένη εκκλησία της Παναγίας του Ποταμού (ή Ποταμίτισσα).

Η άλλη εκκλησία του χωριού είναι αφιερωμένη στον αρχάγγελο Μιχαήλ, κι΄είναι κτίσμα του 

18ου αιώνα

Εκκλησία της Παναγίας Ποταμίτισσας
Η εκκλησία Αρχάγγελου Μιχαήλ στο χωριό Καζάφανι



Το Καζάφανι ήταν, σε παλαιότερες εποχές, γνωστότατο για το παστέλλιν του, που 

κατασκευαζόταν αρχικά κατά την περίοδο της Φραγκοκρατίας, από ζαχαρόπηχτο χυμό 

χαρουπιών.

Στο χωριό Καζάφανι επίσης, ανακαλύφτηκαν το 1972 δύο σημαντικοί τάφοι της Μέσης και 

τελευταίας εποχής του Χαλκού, με πολύ πλούσιο αρχαιολογικό υλικό (αγγειοπλαστική 

και διάφορα άλλα μικροτεχνικά έργα). Τα ευρήματα αυτά μαρτυρούν ότι στο χώρο του 

χωριού υπάρχει μεγάλο νεκροταφείο των δύο αυτών σημαντικών προϊστορικών εποχών 

του κυπριακού πολιτισμού.

Ευρήματα από τον αρχαιολογικό χώρο στο Καζαφανι
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